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В статті піднімається ряд питань щодо удосконалення 
чинних будівельних норм при реконструкції та капітальному 
ремонті житлових будинків

З набранням чинності з 01.01.2010 року ДБН В.3.2-2-2009 [1] місцеві 
органи влади, юридичні та фізичні особи набули можливості, дотримую
чись вимог даного нормативного документу, захищати проектні рішення 
в експертних органах та вводити житло в експлуатацію без додаткових 
погоджень здудованих житлових будинків у відповідних організаціях та 
відомствах.

На даний час Мінрегіон вніс ряд змін та доповнень до чинних держав
них будівельних норм, які в ряді випадків призводять до різночитання та 
тлумачення деяких пунктів ДБН В.3.2-2-2009 [1].

Так, наприклад, пунктом 8.18 цього нормативного документу не до
пускається розміщувати індивідуальні теплові пункти (ІТП) безпосеред
ньо під житловими кімнатами. Мінрегіон наказом від 11.05.2012 р. №222 
затвердив Зміну №3 [2], згідно якої пункт 5.24 ДБН В.2.2-15-2005 [3] ви
кладено в новій редакції. Цією зміною встановлено, що ІТП розміщують 
у підвальних приміщеннях, які розташовані під житловими кімнатами за 
умови наявності залізобетонного перекриття (над приміщеннями ІТП) 
з достатньою звукоізоляцією, улаштуванням додаткової гідроізоляції по 
його нижній поверхні тощо. Достатність прийнятих проектних рішень у 
кожному конкретному випадку підтверджується акустичними розрахун
ками очікуваних рівнів звуку у житлових приміщеннях над ІТП, які не 
повинні перевищувати 25 дБА за загальним рівнем звуку.



Такі зміни необхідно вносити також в будівельні норми на реконструк
цію і капітальний ремонт житла. При цьому слід відмітити, що потужність 
обладнання ІТП для 5-9-типоверхових будівель відрізняється від потужнос
ті ІТП для 15-25-типоверхових. Тому, на наш погляд, доцільно обмежити 
поверховість будинків, для яких передбачаються такі технічні рішення.

Введені в дію ДБН В.1.2-14-2009 [4], та ДБН А.2.2-3-2012 [5], якими ви
магається визначити категорію складності об’єкта будівництва на підставі 
класу наслідків (відповідальності). Ця вимога також повинна знайти відо
браження у ДБН на реконструкцію та капітальний ремонт [1].

Надходять звернення громадян щодо протиріч між вимогами пункту
4.5.18 НПАОП 0.00-1.20-98 [6] та пункту 12.3.5 ДБН В.3.2-2-2009 [1] сто
совно витяжної вентиляції з механічним спонуканням, які полягають у 
тому, що згідно нормативного документу з охорони праці [6] пунктом
4.5.18 регламентовано: «У будинках, які обладнано приладами і апаратами 
з відводом продуктів згорання в димоходах, не допускається влаштування 
витяжної вентиляції з штучним спонуканням», а вимогами пункту 12.3.5 
ДБН В.3.2-2-2009 [1] визначено: «При проектуванні, реконструкції і капі
тального ремонту житлових будинків і переплануванні окремих квартир із 
газофікованими кухнями або кухнями-їдальнями необхідно передбачити 
витяжну вентиляцію з механічним спонуканням». Ці протиріччя необхідно 
зняти з погодженням нових положень у відповідних державних службах.

Доцільно ще раз звернутися до проблеми встановлення поквартирного 
газового опалення. Згідно пункту 6.34 ДБН В.2.5-20-2001 [7] для опалення 
приміщень житлових будинків висотою до 10-ти поверхів включно допуска
ється передбачати газові каміни, конвектори, калорифери та інші типи опа
лювального газового обладнання заводського виготовлення. На наш погляд, 
влаштування поквартирного газового опалення та гарячого водопостачання 
дозволить забезпечити розрахункове значення температури повітря жилих 
приміщень, як передбачено ДБН В.2.2-31:2006 [8] (Додаток «Г»). При цьому 
поквартирне опалення повинно бути влаштоване для будинку вцілому.

Викликає сумнів щодо заборони влаштування нових і розширення іс
нуючих балконів при реконструкції та капітальному ремонті житлових бу
динків (пункт 8.14) та оснащення в будинках квартир, в яких проживають 
особи похилого віку і родини з інвалідами електроплитами (пункт 12.5.4) 
та деякі інші положення цього нормативного документу [1].

Дана стаття надається з метою підготовки змін та доповнень до дер
жавних будівельних норм ДБН В.3.2-2-2009 [1].

Пропозиції з даного питання прохання направляти на адресу інституту 
«НДІпроектреконструкція».
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